| Concours d'Entrée aux Ecoles Polytechniques

Méditez cette phrase de Cheikh Ahmadou Bamba, Khadimou RASSOUL

« On ne peut jamais acquérir le savoir sans emprisonner son ame charnelle,
sans la souffrance, la fatigue, la faim et la soif. Quiconque veut avoir la
science doit tout lui donner. Entraine-toi a la veillée nocturne, a la résistance

a la faim et a la soif. Quiconque ne le cherche pas ainsi, ne 'aura point ».
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Epreuve de Mathématiq

(1) La suite x, = \/;(\,"}1 il ‘\/;) a pour limite quﬁ:glcl n-—+

(a) 0 :
(2) Lasuite 2, = \/”J e i
(a) 0; (b) 1

(3) Calculer fm £ =%
(a) 0 ; (b)co ; (c)
(zt)-flig;.;f‘_ori._p_tion y = |cos(x)| :

(a) n'est pas dérivable aux points x, = R T k=0,41,420

(b) est pas dérivable aux points x, = ——— . k = 0,+1, +20

() est dérivable partout ;
() n'est dérivable nulle part.

L équation 2* = 4x a une racine :

WO, éléve ingénieur électromécaniczen (Ecole Polytechnique de Thies) = (10)
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: ; 1
(a) comprise entre -1 et 0; (b) comprise entre 0 et — ;
2
: 1 ;
(c) comprise entre — et 1; (d) comprise entre 1 et 2.
2

(6) La fonction f(x) = x — E(x) est:

(a) continue en tout point de ]—oo; 4oo[ ; (b) dérivable en tout point de ]—o0; 4oo[ ;
(¢) non bornée sur |—o0; +oo[ ; (d) discontinue aux pomts 0, +1, +2.

(7) Lintégrale 7 = J‘e" sin xdx vaut :

(a) l:;—e\'(sin X+ cos x)+c A (b)I:I:e"(sin X +cos x)+¢

(¢) I = ;—e" {sin x - cos x)+ ¢ ()} T = l*e “(sin x — cos x)+ -

(8) Déterminer la surface S de I'ellipse :— - ;— = ] Comp_r.is 'cslgnsfle premier quadrant :

(a) § = —rab ; (b) s - = ()5 = b
2 4 4 4

4 5 5 3
ale=— b) e =— == h)ie ==
(@) e =, () ¢ == (€ = (@)=
(10) L'équation de la directrice de la parabole x* = —16y est :

(a) x =4 B, W S (b)x=2 ©y=4 (d)yy =8

(11) Démontrer que _pdhr tout complexe z # —i,on a:

(a) Imy( :)-<(I)..'€)'.:_ = | (b) Im( z) - 0 < S =1
o+ i =R
i 5 g

(¢) Im( z) = 0 & <1 (d)Im{ -)=0e > 1
z Fi z4 1
Sl 5 : - 1—-iz

(12) Soit la fonction f de C dans C telle que f(z) =

1+ iz

L'ensemble des points m du plan complexe d’affixe z tel que f(z) soit réel est:
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{a)la droitey = x; (b)ladroite .y L — (c) l'axe des y privé du point (0; -1);

15) En appliquant la formule du bindome a (1 +x)?" = (1+x)"(1 + x)", donner une

"

expression simplede s, = % lshiE

"

a) 8, =n (b) s, =e; e 8, =iy, Wl g, =C.

14) Soit n points distincts sur un cercle, ol n est un entier naturel. Combien existe-t-il de

triangle ayant leurs trois sommets en ces points :
n nln=1)n - 2)

& (b) ;

15) Mamadou a dans une boite 5 paires de chaussettes noires, 4 paires de chaussettes bleues
et 3 paires de chaussettes blanches. Quelle est la probabilité de tirer, au hasard, 2 chaussettes
de méme couleur. A

a) p~0.22 (b) p =0.32 (¢} p =~ 0.42 (d) p = 0.52

16) Les lettres T, H, LE et S sont inscrits'sur 5 cartons, une lettre par carton. Quelle est la
probabilité pour qu'en les plagant cote a cote au hasard, on obtienne le mot «THILES».

a) p = 0.0003 (b) p=~05008 () p=1 (d) p =15
17) Donner une valeur approchée de e
(a) 0,2 (b) 1,2 S ()22 (d) 3,2

(18) Deux tétraédres ABCD et A'B‘_C'_I? ont méme isobarycentre si et seulement si:

(a) Ils ont un sommet g_().l'i“lll'lll:}_?)?-_;_"“. 4 (b) Ils ont une aréte commune ;
(c)AA'+ BB' + CC #DD'=10; (d) 1ls sont semblables.

(19) Tr'miyge.r l’équﬁti&n différentielle de la famille de paraboles y = C;(x — A5
(a)y" +yy' = 0. (b)yy" +y2 =0;
() yy" +y?=0; (d)2yy”" +y? =0

(20) Déterminer la courbe de la famille y = ¢;e™ + c,e72% qui vérifie y(0) =1 et y'(0) =
—=2.

(a)y =¥ (b)y = e (y=e* (d)y = e**
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Epreuve de Mathématiques

iH— 4

(1) Calculer la limite € suivante : ¢ = tim «,[;(\/ n+l - \/;)

(8) € = 40 (b} ¢ = ;7 ; (L) £ 1 ¥, .(d) fi= =

(2) Calculer la limite ( suivante: ¢ = lim 4n

(af{=-1 ; (b)l=o0 ; (epl=1 : (d)£ = oo

3) Calculer la limite € suivante : ( = fm —
(3)
Lz
1 1 | 1
a) — : by - — : c) — i) ==
OFN M. ¥ O @
(4) L'expression z :Ml— s'écrit sous forme trigonométrique
G i, 1+
I A1 12
(@) Z=3"2 %(h) Z =2% " (c) z=2%e " (d) 2 =22
5) Démontrer que pour tout Z = -1 ona:
jue |

VAR -1
(a) Re( Z}< 0 < <1 {h) Bel Z) =0 <> <1

Z el Vit |
: Z -1 =il
(c)Im{ Z)y=<0 < <1 (d)im 2)>0 < <1

Z +1 il
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(6) La fonction f(x) = E(x) est:

(a) bornée sur |—o0 ; +oo] (b) continue en tout point de ]—oo ; 400[
(¢) discontinue aux points 0; £1; +2 (d) dérivable en tout point de ]—oo ; +oo[

(7) Evaluer l'intégrale 7 = [ x cos xdx
(a) xcos x +sin x (b) xsin x + cos x (c) —xsin x+cos x (d) xcos x —sin x

(8) Donner une valeur approchée de "~ :

(a) 0,2 (b) 1,2 (c) 2,2 (d) 3,2

(9) L'équation 2" - 4x = 0 a une racine :

(a) comprise entre -1 et 0

; I
(¢) comprise entre — et 1
2

Thierno Korka DIALLO, éléve ingénieur électromécanicien (Ecole Polytechnique de Thiés)
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Epreuve de Mathématiques

(1) Laquelle des égalités suivantes est vraie ?

tga —1gfl lgw1gf
) taln + Bym BEZEA LN\ P fa) - 22 8P
1+ g : - g +igff
go + g : . tgo —igf
¢) fgw+ﬂ):g——ﬁ~ g d)rg(owﬁ):gi
l—iga-1gf : ' tga -1gfl
(2) Donner un argument du nombre complexe : R4 + 3;
3) - 1 4
]7 arctan b) —arctan | —
\4) ; 12 \o3
s | : 3
' ——arctan (i] I d) arctan (*-W
12 ) b, L4)
(3) Calculer : lim
o, iR gin 2%
)0 4 b) - it d)
a : = € = -
2 4
o B =3
(4) Calculer tim ————
fr=s 01 h
A ] |
ajy0 b) — c) — d) + o
2 4

Thierno Korka DIALLO, éléve ingéniewr électromécanicien (Ecole Polytechnique de Thies)
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(5) Calculer i Ve r ¥’ v+ 4

I n

a)e—1 b) c)e+l S

1
e

(6) Evaluer I'intégrale J’ s

sin x cos X

a) L
d) " "

e

C) Ln

tgx |+ ¢

(7) Evaluer I'intégrale ]

sin x
21) L ‘Si” X[ +c by b) Ln |C0‘¥)C|+ ¢
o) I‘gl ?] = - : d) X [ﬂ iy

7

a) x = —+ 2knx ous# i X'==——42kxr kel
T . =

!J)_\‘:f;';;r oW X=—-——+2knr vk e X
6 s 0 2
7 : o T

C) x 2 —whkr By : ou &= R ke Z

d) x=—+2r ou ¥=——a 2k ykeZ
37 e 3

(9)Si b > a, laquelle des inégalités est vraie :

a)b" —a" = nb b - a) b)s" —a" < nb "Nb - a)

(‘) B" g™ e omh " (h—a) (l) b" —a" <= nb" (b - a)

(10)Vz€Z VweCIlasomme:S =2z + ww — wWZ — Zw est:

a) un réel positif

Thierno Korka DIALLO, éléve ingénieur électromécanicien (Ecole Polytechnique de Thies)
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a) un réel négatif
a) un Imaginaire pur

a) un nombre complexe de la forme a + ib

(11) Donner I'image M’ du point M ( 0 ) par la translation de vecteur I = 27+ 37 + k.
-1

0w (3 o (3 sl st )

by M’

(SRR R
NlwE N~
NE N W=

(18) Au début d’une certaine année appelée 1 année, leffectif de la population d’un pays est

o . : | : A .
P,. Chaque année, l'effectif s’accroit du — de sa valeur. L'effectif », de la population au
50 4

début de la 4¢ année est :

ST SUTEL] TATPER
50 ) ; (50 )
(‘) Pu = P\ X (iy | d) Pn = P] e Pt(ﬂwnkl
(50 ) . 50 )

(14) Donner le nombre de terme 1 et la raison q d'une progression géométrique sachant que
le premier terme est 3, le dernier terme 192 et la somme des termes 381.

w=7 | [n=6 (n=7

2) 4 ' b) « ¢) 4 a{" "
R e o =2 L =% i~
(15) Donher la solution S de V'inéquation : 2(2x 1)< 34(x + 2)(3 - )
r 1 B
a) 8 =]-2;+2] bjig | ~ mp ¢)§=—:2 d)s=[-2:+2]
> Sl |

2%

-1

. (-4
(16) Donner la valeur de ¢ = lim

x>0 1
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[
A) L=2 b) £=1 Clt=— d)e=e
2
(17) Donner la valeur de ¢ = lim x"In x.
a) = 4o b) £ = o el =l d)2=10
s
(18) La dérivée en 0 de la fonction définie par s (x) = je i
lo
a) £1(0) = e b) £ =0 c) £1(0) =1

(19) La dérivée en 0 de la fonction définie par f(x) = !

a) £(0) = 2 b) /(0 = c) /() =1 “d) 710 =0

1
2

(20) Soit (uy) la suite definie par U1 = 4/1 Uy, et ul? = 1. Alors :

| e - N o
a) lim (u )= —(I + 5) b} T (v )P \E
"y @ 3 ; u--&..::_r‘_ &
S 1
¢) lm (u,)=1++3 7 d)_;:ﬁm Gie, )= —\[;
"> x & i 2

Thierno Korka DIALLO, éléve ingénieur électromécanicien (Ecole Polytechnique de Thiés) — (18)




| Concours d'Entrée aux Ecoles Polytechniques

Club be ['Exoellence

L’excellence au service de la nation

CONCOURS D'ENTREE EN 1 ANNEE A L'EP

Session du 22 SEPTEMBRE 2012

Durée : 45 minutes

Epreuve de Mathématiques

(1) Calculer la limite € suivante: ¢ = lim  xsin !:[}1
1 ¥
()€ =+ ; (b)L =0 : =1 ¢
(2) Calculer la limite ( suivante : ¢ = fim S
Tt ¥ X — TB
[aff=m (b)t=0 : Bl (d) ¢ =2
(3) Calculer la limite € suivante: ¢ = 1m @
U il 7

(a) €= Va7 ; (b}i?:—s-—l— ; ©) Ve (d) 3vx

(4) La suite U, définie par :u, = 5:u,,, = /2 +u,
(a) est constante  (b) est divergente  (c) est croissante (d) est décroissante

(5) De combien varie, approximativement, le coté d'un carré si son aire passe de 9m? a
9,1m?.

(a) 0,21 m (b) 0,12 m (c) 0,016 m (d) 0,025 m

(6) Soit 'équation x> —x+1 =0

(a) elle n’admet pas de racines dans ]1, 2[ (b) Elle est croissante sur R
(¢) elle admet une racine réelle dans ]1, 2[ (d) Elle est décroissante sur R

(7) Dans R, I'équation cosx — V3sinx =3 a pour solution :

|
|
Thierno Korka DIALLOQ, éléve ingénieur électromécanicien (Ecole Polytechnique de Thies) (19)
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-2 5 =
(a)x:1+ 2k (b) M= H+2k7r (C)x:—i+ 2km (d)x=——”+ 2k
3 3 3 6

(8) Si 1,J,j2 sont les racines cubiques de l'unité, alors :
@1+j+j2=-1 B)1+j+j2= ©1+j+j* =0 (d1+j+j2=3

In x

dx
Ax
(a) 4xn xu\/;—i-c (b) 2\/;111 x—4\E+c (L} 2xIn x—4.t+c‘,(”d):2§;?/;ﬁxln X+c

(9) Evaluer lI'intégrale: / = _[

e i o 1
(10) Evaluer l'intégrale: 7 = e
' I+ sin x + cos x

(?l) In +c (b) In ix + sin x] +¢ (L) In

P

=
X + sin w|
2

(e d : 0S

§

|
11)On pose / = [ ——— iy
(11) On pose J;(_r—l)(x—z)

3 2
(d) * = 1n {;} (b) =1 [3—} &
(12) On pose I = J' : dx

=1 = 2)(cr2)

: : “.:ﬁ: g ! ”...-f:::: (
(@) I =Mn| —| (b)[:;iu 5—31 O - " InjL

(13)Soit o = [+ ety |

T .

(@) o A i s (c) 4= —e )2
2 : 2

1
(14) On pose B = I" ™ cos( bx )dx ol a et b sont des constantes réelles.

n

. e’(bsin b+acos b)—a 1 a
(a) B = - - (b) B=—— (c) B=— (d) & =— :
a- +b o 85 a +b a +b

15) La fonction f(x) =23 +3x*—x—3a pour racines -1 et 1. La racine xg de la dérmée

f'(x) dont il est question dans le théoréme de Rolle est :

Thierno Korka DIALLO, éléve ingénieur électromécanicien (Ecole Polytechnique de Thies
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2+/3 23 1 I
~ b)Y s, = la — ) e =
3 3 2 -2

(a) x, = -1~

¢ e |
(16) On pose ¢ = lim
r—o0008 x — |

(&) ¢ =1 (b)£=2 (&) £ =—2 (d)£=—1

% =

(17) On pose m = lim

A J.’" e

(a)m =1 (bym == ()m =0 (@m=1

(18) On pose s = lim
x—= 0 SN X

5

(a) s == b)s=2 (©)s=0

(19) La dittérenticlle dy et l'accroissement Ay pom:.‘la.- :ﬁ")_nction y: 2x? —x avec x =1 et
Ax = 0,01 est : " N

(a)dy = 0,3 et Ay = 0,031 N (b) dy = 0,3 et Ay = 0,032
(¢)dy = 0,034 et Ay = 0,024 (dydy = 0,2 et Ay = 0,0203

(20} On dispose d'un dé cubique dont les faces sont numérotées de 1 a 6. Quelle est la

probabilité p dobentir 4 fois la face numerotee 1 au bout de 10 lancers du dé.
O 4 06
= (9 ) =ch(3) )
(a)p = (o (6 p b)p="Col3) (3

wr=ch(®'@® wr=E"' @

Thierno Korka DIALLO, éléve ingénieur électromécanicien (Ecole Polytechnique de Thies) - (e1)
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Epreuve de Mathématiques

it . 1 1 1 ;
1} Soit la suite s = + Fo o ——
] 23 2 x 3

L
X
s
s
=
3
i
1)

a) La suite (Sy) converge et lm §, =

"———r +7

b) La suite (Sy) convergeet lim §, =—.
) ey e 4

¢) La suite (Sn) diverge.

: . . 1
d) La suite (Sn) convergeet lm §, =—.
g i 6
T x S
2) On pgSe §, (x = — Qe =+ + —+ -~
2 2 2

a) La suite (Sy(x)) converge pour 0 < x < 3.
b) La SLlll‘ft.‘..('Sn_(_‘_l?)) converge pour —3<x<0.
¢) La suite (Sn(z)) converge pour =2 < x < 2.

d) La suite (Su(x)) converge pour —J<x < 3.

3) On considére la courbe (¢) d'équations paramétriques : x = acost, y = bsint.

a) Le vecteur de tangence a (¢) au point t = 0 est U = —al.
b) Le vecteur de tangence a (¢) au point t = O est U = —at + bj.

-} Le vecteur de tangence a (c) au point t = 0 est i = al — bj.

Thierno Korka DIALLO, éléve ingénieur électromécanicien (Ecole Polytechnique de Thies)
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d) Le vecteur de tangence a (c) au point t = 0 est & = bj.

in 3
4) On pose 7 = lim e
y—0 Ix
3 | 3
a) — b) — g} = d)1
3 3 3
In( 1+ 2
5)On pose § = lim Sy
X {1 X

a) § = +oo

6) On pose 7' = Tim

X 3 )

Al =1

7) On pose U = Tim

X —— )

a) F =1

€) 7=1 ' d)7=10

b)J=e-2 c)J =e+1 d)J=2-¢

= 'fol e cos(bx)dx.

¢ (cos a— cos b)

a) kK =
2 2
a + b
e {cos a + cos b)
b) k = AN
a +b
. e (bsin b+acos b)—ua
c) K =

2 2
a +b

Horka DIALLO, éléve ingénieur électromécanicien (Ecole Polytechnique de Thiés) (23)
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e"(bsin b-acos b)Y+ a

di =

a4+ b7
1) Si fest croissante sur [ et g décroissante sur I, alors :
a) g o / estcroissante sur [.

b) g« s est décroissante sur L.

o
—
G

g o f est croissante puis décroissante.
d) g o s estdécroissante puis croissante.

12) Calculer lim x°

x—-3 0

a)o b) infini ¢) 1

13) Comment choisir f0) pour que la fonction f(x) =1 - xsin — soit continue au point 0 ?
Yo :

e 1
a) flo)=0 b) flo) =1 k- wC) 0= —1 d) o) = 5
11) Soit y = 3x% — x. Calculer Ay et dy E;Li::iig:i_.llt I: et Ax = 0,01.
(Ay = 0,1503 (Ay = 0.1510 (Ay = 0.0503 (Ay = 0,0510
) b) ¢ L d
L = 0.1500 l dv = 0.0500 Ldv-= 0,0507

dv = 0.1507

15) L'équation de la tangente dla C(} rbe (C) définie par f(x) = x + ;‘+ lnxx au point A,
intersection de (C) etdeh dia‘:"::', D) d’équation y = x + ;— est:
C)y=—2x+I— d)y=2x—1—
2 2
16) Soit ldfomtumf(r} = x' —3x+ 1. Montrer que :
a) Elle possede une racine complexe.
b) Elle ne posséde pas de racines réelles.
¢) Elle posséde une racine réelle dans 71, 2.
d) Elle ne posséde pas de racine réelle dans 71, 27
17) Résoudre I'équation 8e™* —e* = 2
ajx = e Y= )x=In2 d)x:'—lr12

Thierno Korka DIALLO, éléve ingénieur électromécanicien (Ecole Polytechnique de Thiés)

(24)




\ Concours d'Entrée aux Ecoles Polytechniques

18) Caleuler lintégrale I = [* 2%q
alculer I'ntégrale [ = | T X
a) =3 b)I =4 el =—1
(cos i+f5ill 11
19) Calculer 7 = i < il
T e
cos — — isin 7|
\ 4 4
)il = b)I=-1¢ cjl ==1

a) ¢ = +m b) 7= - c) ¢

il =1
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